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Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt onsdag den 15. januar 2025, via 
TEAMS.

Til stede: Martin (MHH), Henrik (HHN), Jan (JSK), Jens Kristian (JKK), Sten (SN), Kirsten Marie 
(KMH), Aase (AABK).

Fraværende: Jens (JF), Gerner (GM), Søren (SK).
…………………………………………………………………………………………………………

Ad 0:      Velkommen, og korte nyheder  

MHH: Christian har sagt ja til at være med i Brugerrådet for Naturområdet ved Mønsted Kalk-
gruber. AABK tilføjer dette på hjemmesiden. Han og Mette nåede 2000 arter i 2024 og har fået dem 
godkendt. JKK: Har foretaget vintertællinger, og det meste er lagt på DOF-basen. HHN: Silkehej-
ren har overlevet den første sne og frost, og befinder sig p.t. på engene nær Feggesund-færgen på 
Thy siden. Har fået nyt X, idet han har set hvidstrubet spurv i Vrensted Kær. Har generelt set mange 
fugle, 15-20.000 måger, blandt andet kaspisk måge. AABK har også set efter hvidstrubet spurv men 
uden held. JSK: Første tur i 2025 gik til Agger Tange, hvor 14 deltog. Er på havnen i Hanstholm 
hver dag for at se efter fugle, p.t. er der tejst og forskellig lommer i havnen. KMH: Tager mandag på 
fugletur til Tanzania.

Ad 1:  Den endelige godkendelse af referater fra de seneste møder

Referaterne fra den 23. oktober og 23. november 2024 godkendtes begge.

Ad 2:      Godkendelse af dagsorden  

MHH ønsker et punkt om evaluering af sort-grå ryle tællingen på som punkt 4.3 og Naturnational-
parker som punkt 4.4.

Ad 3:      Diskussionspunkter  

Ad 3.1: Forventninger til generalforsamlingen 22.02
AABK oplyste, at programmet for generalforsamlingen er som følger:
kl. 10.00 – Fugletur i Frøslev Kær v/Anni Oppelstrup
kl. 12.00 – Frokost (smørrebrød)
kl. 13.00 – Indlæg ved Fugleværnsfonden (Anna Johane Sünksen og Mia Hentze Kälberg)
kl. 14.00 – Generalforsamling

AABK beder SK checke op på, om dette program passer Fugleværnsfonden og få at vide, hvem der 
deltager derfra. Husk at bestille smørrebrød til de 2 personer fra Fugleværnsfonden!

AABK beder Christian Bøggild sende varsling ud per mail om generalforsamlingen cirka 1 måned 
før afholdelse, og sætter selv info på Facebook.

Ad 3.2: Nye kandidater til posterne?
Ingen forslag til nye kandidater.

Ad 3.3: Genopstiller Jens F., Jens Kristian, Henrik og Aase til bestyrelsen?
Alle 4, der er på valg til bestyrelsen, genopstiller.



Ad 3.4: Genopstiller Gerner Majlandt, Søren Krag og Jørn Falck som suppleanter?
Alle 3, der er på valg som suppleanter, genopstiller.
 
Ad 3.5: Genopstiller Jan og Henrik til Repræsentantskabet (ulige år)?
Henrik genopstiller, Jan overvejer.

Ad 3.6: Genopstiller Elly Hansen som revisor?
Elly Hansen genopstiller som revisor.

Ad 3.7: Har nogen af jer udfordringer med at nå at indsende jeres bidrag til årsberetningen?
Formandens beretning skal lægges på hjemmesiden senest 14 dage før generalforsamlingen. MHH 
vil gerne have indlæg senest onsdag den 22. januar. 

Ad 4:      Projekter  

Ad 4.1: Hvad tager vi med videre fra Bestyrelsesweekenden?
Brug af KMH’s skrift. AABK har udarbejdet forslag til liste over opgaver, der blev besluttet på  
mødet. 

Ad 4.2: Kort status for overvågning af Østerild v/Henrik
HHN følger området så ofte som muligt. P.t. er det sædgæssene, der i november har holdt til på 4-5 
faste steder. Hans Meltofte har opfordret ham til at sende et notat til alle tænkelige. DOF NV skal 
stå for notatet. Udkast sendes til bestyrelsen

Ad 4.3: Evaluering af tællingen af sort-grå ryler
Der deltog 18 personer i felten. Man sluttede af med fællesspisning et nyt sted, Madbar i Hanst-
holm. Henrik ønsker evaluering af mødestedet. SN mente, det var dårligt at dele selskabet ved 2 
borde, specielt for nye deltagere. Evaluering ønskes fra flere deltagere. 

Ad 4.4 : Naturnationalparker
Der er forskellige holdninger fra de forskellige grønne organisationer.  Ib Nord fra DN har stor 
skepsis om castning. Der er nedsat bestyrelse, men den er ikke beslutningsdygtig. Nogle ønsker, at 
hele Hanstholm reservatet skal indgå i indhegningen. Nogle er bekymrede over tinksmed, sjældne 
planter og sommerfugle. HHN informerede om, at der i dele af området er problemer med tilgro-
ning med høje planter. Der ønskes udsat heste i området, helt på sigt op til 150 heste spredt over  
hele området. Det er vigtigt at gøre noget ved problemet, så vi ikke får EU på nakken. JKK mener, 
at området er det mest urørte området i DK. Der er p.t. en krondyrbestand på 1500 dyr.

KMH anbefalede, at man kontakter Naturpolitisk Udvalg for at høre udvalgets holdning til græs-
ning. Hvis MHH finder materiale om græsning, sender han det videre til hele bestyrelsen.

Ad 5:      Arrangementer, herunder Gråmejserne v/AABK  

AABK har spurgt Lars Mogensen, om han ønsker at afholde Fuglestemmekursus i foråret 2025. 
Hun checker op med ham.

Kim Frost har spurgt, om vi har fundet ud af noget med et foredrag. Tages op på næste møde i  
Arrangementsudvalget.

Ad 6:      Naturpolitisk udvalg  

PBA er repræsentant i Kystvandrådet for Limfjorden, og SN er repræsentant i Kystvandrådet for 
Skagerak og nordlige Kattegat.



Der er ingen repræsentant for Nørreådalen. Knud Flensted presser på for at få repræsentant med.  
Måske Thorkil Brandt eller Lars Mogensen.

VM Mors: JKK deltog i et møde den 14. januar i Øster Jølby om VM i Industriområdet på Mors. Et 
mærkeligt møde, idet 40 % udvandrede fra mødet i protest mod, hvordan det var sat op. Ingen 
mølleplaner, ingen projekter, men alligevel foregår der en masse under bordet. 4 ejendomme øst for  
Erslev Kær er allerede købt. Der følges op på dette efter sommerferien, og vi ser, om der er noget, 
vi skal tage aktion på.

Ad 7:      Økonomi v/JSK  

På mødet den 5. februar skal regnskabet underskrives. Det skal indsendes senest 11. februar. Der 
skal ligeledes laves budget for næste år, så det er vigtigt at få alle kendte udgifter med. Vi er klar til 
at bruge af sparegrisen, hvis det bliver nødvendigt.

MHH spurgte om bestyrelsens indstilling til støtte til Naturmødet den 22.-24. maj 2025 i Hirtshals. 
Fuglenes Hus deltager ikke i mødet, men har bevilget 10.000 kr. til en stand på Naturmødet. Der 
deltager 8-10 personer fra  DOF Nordjylland samt p.t.  Mette,  Anna og Martin fra  DOF NV på 
standen. 

Han blev bedt om at lave et budget for det, der søges om tilskud til, som så sendes til bestyrelsen.  
Tages op igen på mødet den 5. februar. Deadline for booking af standplads er den 7. februar.

Ad 8:      Hjemmeside, Facebook og andre medier  

Fremtidige arrangementer sættes ikke i Fugle & Natur. I stedet indlægges de på DOF.dk. AABK 
sørger for ajourføring af listen og fremtidig indlæggelse af arrangementer.

Ad 9:      Kommende møder i 2025  

Næste  møde,  den  5.  februar,  er  et  TEMA møde.  Det  aftaltes,  at  der  arbejdes  med  fremtidige  
projekter ud fra AABK’s Opgaveliste. 

Frøslev Skole er reserveret fra kl. 18.00.

Ad 10:  Eventuelt  

Havørnereden i Erslev Kær er faldet ned 2 gange. Det bliver spændende, om ørnene forsøger en 3. 
gang.

Referent
Aase Busk Kristensen


